
Absztrakt 

Szakdolgozatom fő témája az identitást meghatározó tényezők és a közhasználatú 

zöldfelületek közösségi jelentőségű fejlesztésének vizsgálata a Vácon található Deákvár 

részét képező Törökhegy városrész példája alapján. 

A törökhegyi városrészen csak a 2003-ban jelöltek ki lakóövezetet, tehát egy új beépítésű 

területről van szó. Jelenleg nem rendelkezik olyan kiépített zöldfelülettel, ami kifejezetten a 

közösséget szolgálja. Ezt az információt több ott élő lakos is alátámasztotta, akik arról is 

beszámoltak, hogy a területen ugyan nagy a közösségi összetartás, de a közösségi életre való 

törekvéseket igen hátráltatja az a tényező, hogy ennek nincs konkrét, kijelölt helyszíne. A 

térségi képviselő elmondása szerint Törökhegy több olyan kihasználatlan önkormányzati 

tulajdonban lévő zöldfelülettel is rendelkezik, amely alkalmas lenne ennek a funkciónak a 

betöltésére, és van is igény egy, vagy akár több ilyen jellegű zöldfelület kialakítására, 

hasznosítására (http1). 

Azért erre a témára esett a választásom, mert a Tájvédelem 1. és Tájrendezés 2. tárgyak 

keretein belül megrendezett műhelyhét alkalmával ezen a területen vizsgáltuk a helyi lakosok 

zöldfelülethasználati tendenciáit, a Törökhegyi mintaterületen végzett kutatásaink során 

pedig több olyan összetett kérdés is megfogalmazódott bennem, amelyre a műhelyhét során 

nem adatott meg lehetőségem választ kapni. Ezek megválaszolása további kutatások 

elvégzését igényli, ezért úgy gondoltam, hogy a szakdolgozatomban szívesen feldolgoznám 

az érintett témákat. 

Kutatásaim során fontosnak tartottam felmérni azokat a Törökhegy vázát képző elemeket, 

amik a lakosok helyi identitásának kialakulásában játszhattak nagy szerepet. Munkálataim 

elvégzése során arra is kerestem a választ, hogy vajon mitől érzi magát valaki törökhegyinek, 

és hogy hogyan tudjuk ezeknek az identitásképző elemeknek a figyelembevételével alakítani 

a törökhegyi zöldfelületek jövőjét. Ehhez szükséges volt megvizsgálni azt, hogy a történelem 

során ezek a területek hogyan alakultak át, illetve, hogy hogyan váltak a törökhegyi szőlő- és 

gyümölcsültetvények lakóövezetté, hiszen ez is szolgálhat befolyásoló tényezőként abban, 

hogy ma milyen jellegű zöldfelületeket és közösségi tereket preferálnak a lakosok. 

Vizsgáltam a helyiek számára fontos természeti és táji értékeket és az azokra ható 

veszélyeztető tényezőket is, valamint a felmerülő konfliktusokra és az értékek megőrzésre  

javaslatokat is tettem. 


